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ETAPA LOCALA - 16 FEBRUARIE 2014

Clasa a VII-a

Problema 1. Determinati numerele naturale ab care verifica relatia x}a ++ab =a.
Gazeta Matematicd nr. 1/2014

Problema 2. Determinati numarul real X pentru care
[x+2013]+3{ x } = 2014,

unde [a] este partea intreaga, iar {a} este partea fractionard a numarului real a.

Carmen Firicescu, Corabia

Problema 3. Se considera dreptunghiul ABCD cu AB=3AD. Fie E<(AB) si F e(CD) astfel
incat [AE]=[AD]=[DF]. Daca {M }=BDNEF, aratati ca dreapta CM trece prin
mijlocul segmentului [AD].

Costel Anghel, Negreni

Problema 4. Fie triunghiul ABC si punctele M € (BC), D e (AM). Prin punctele D, respectiv C,

se construiesc paralele la AB, respectiv AM, care se intersecteaza in E. Stiind ca AE
este paralela cu BD, demonstrati ca M este mijlocul lui [BC].
lon Neaya, Slatina

NOTA. Toate subiectele sunt obligatorii. Timp de lucru: 3 ore.
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Solutii si bareme de corectare

1. Se ridica relatia la patrat si se obtine:vab=a? —a..................... 1p
Din a cifra avem : a? — a € {0, 2,6,12,20,30,42,60,72}................... 1p.

Dina? —a € N=+ab € N = ab patrat perfect......................... 1p

Daca a=1 atunci v 1b=0, nu exista solutie....................cceeruunenn. 1p
Daca a=2 atunci v 2b=2, nu exista solutie....................c.cerevnennn. 1p

Daca a=3 atunci v 3b=6, exista ab=36.................c.ccoeerreeeeneennnn.. 1p
Daca a>3 obtinem numere de doua cifre care sunt radacini patrate ale unor
numere de cel putin trei cifre, ori ab are doar doua cifre, deci nu mai sunt solutii.

2. Sase determine numarul real x pentru care: [x + 2013] + 3{x} = 2014

[Xx +2013] + 3{x} =2014 < [x] + 2013 + 3{x} = 2014 < [x] + 3{x} =1 = X}eZz={x} e

{0§§} ............................................................................................ 3p
(X3 =0 0 [X] = 1 © X =0 i 1p
{x}=§<—>[x]=0<—>x=§ ..................................................................... 1p
{x}=§<—>[x]=—1 O X T o 2p
3. AEFD patrat= FM||AD = AFDM~ACDB = Pk To——-

ABCD dreptunghi=DB=2 DO=; = 2= =25 =2 .. ... 1p

2DO ., DO 3
In ADAC avem DO mediana si % = §=> M centru de greutate al ADAC 2p

Atunci CM este mediana a ADAC si intalneste AD in mijlocul ei........... 2p
4. Din AE||BD si AB||[ED=AEDB paralelogram=AE=BD,AB=ED............. 1p

Fie BDN CE = {N} :>AE||DN si AD||EN = AENDparalelogram =

AE = DN ..o 3p

Din AE=BD si AE=DN=D mijlocul [BN].........ccoiiiiiiiiiee 1p

Din D mijlocul [BN] si DM||CN=

[DM] linie mijlocie in ABCN=> M mijlocul [BC].....cooeviiiiiiiiiiiiiannn. 2p



